



ΔΙΕΥΡΥΝΕ  
ΤΟΥΣ  
ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ  
ΣΟΥ

#DiscoverEU

ΠΕΡΙΟΔΟΣ  
ΑΙΤΗΣΕΩΝ  
02/04 – 16/04



ΙΔΡΥΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

### Press Release

#### Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προκηρύσσει διαγωνισμό για το DiscoverEU

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία σε νέους και νέες ηλικίας 18 ετών που είναι πολίτες ή διαμένουν σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε τρίτη χώρα συνδεδεμένη με το πρόγραμμα Erasmus+, να ανακαλύψουν την πολυμορφία της Ευρώπης ταξιδεύοντας.

Το πρόγραμμα DiscoverEU δίνει τη δυνατότητα σε νέους και νέες που έχουν γεννηθεί από την 1η Ιουλίου 2006 έως και τις 30 Ιουνίου 2007, να ταξιδέψουν από 1 έως 30 ημέρες σε όλη την Ευρώπη μεταξύ της περιόδου 1ης Ιουλίου 2025 και 30ης Σεπτεμβρίου 2026, κυρίως με τρένο.

#### Γενικές πληροφορίες

Το DiscoverEU είναι μια δράση του προγράμματος Erasmus+ που καθιερώθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το 2018 και προσφέρει την ευκαιρία σε νέους και νέες 18 ετών να εξερευνήσουν την πολυμορφία της Ευρώπης, να μάθουν για την πολιτιστική κληρονομιά και την ιστορία της και να συνδεθούν με ανθρώπους από ολόκληρη την ήπειρο.

## Ποια είναι η διαδικασία υποβολής αίτησης;

Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση μέσω της [Ευρωπαϊκής Δικτυακής Πύλης της Νεολαίας](#) από τις 2 Απριλίου 2025 (στις 1 μ.μ. ώρα Κύπρου) έως τις 16 Απριλίου 2025 (στις 1 μ.μ. ώρα Κύπρου) όπου θα πρέπει να εγγραφούν και να δηλώσουν τα ταξιδιωτικά τους σχέδια. Οι αιτούντες θα επιλεγούν βάσει των απαντήσεών τους σε ένα κουίζ ερωτήσεων πολλαπλών επιλογών αναφορικά με τον πολιτισμό και την πολυμορφία της Ευρώπης και τις πρωτοβουλίες της ΕΕ υπέρ των νέων.

Οι επιτυχόντες θα μπορούν να ταξιδέψουν είτε ατομικά είτε σε ομάδες μέχρι πέντε ατόμων (όλοι πρέπει να είναι 18 ετών). Κατά κανόνα θα μετακινούνται με τρένο. Ωστόσο, για να υπάρχει ευρεία πρόσβαση σε ολόκληρη την Ευρώπη, οι συμμετέχοντες μπορούν να χρησιμοποιήσουν και άλλα μέσα μεταφοράς, όπως λεωφορεία, πλοία ή κατ' εξαίρεση, όπως για παράδειγμα στην περίπτωση της Κύπρου, το αεροπλάνο. Έτσι θα εξασφαλιστεί ότι οι νέοι και οι νέες που ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές ή νησιά της ΕΕ θα έχουν επίσης τη δυνατότητα να συμμετάσχουν.

Εκτός από τη ταξιδιωτική κάρτα τρένων, οι συμμετέχοντες λαμβάνουν επίσης την [Ευρωπαϊκή Κάρτα Νεολαίας](#) (με ισχύ 1 έτους) για πληθώρα εκπώσεων σε πολιτιστικές επισκέψεις, μαθησιακές δραστηριότητες, αθλητισμό, τοπικές μεταφορές, καταλύματα και φαγητό

## Περισσότερες πληροφορίες

Περαιτέρω πληροφορίες διατίθενται στην [Ευρωπαϊκή Δικτυακή Πύλη της Νεολαίας](#), καθώς και στο [Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων \(ΙΔΕΠ\) Διά Βίου Μάθησης](#), την Εθνική Υπηρεσία διαχείρισης του Προγράμματος Erasmus+ και Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης.